

Минсельхозпрод: в этом году соберём 10,3 млн тонн зерновых с учётом кукурузы и рапса

20 августа, Минск /Корр. БЕЛТА/. Намолот зерновых и зернобобовых культур с учётом кукурузы и рапса в этом году ожидается в объёме 10,3 млн т, сообщил на пресс-конференции заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Владимир Гракун, передает корреспондент БЕЛТА.



Аграрии вышли на завершающий этап уборки зерновых и зернобобовых культур. Уже убрано 96% площадей. Практически все регионы страны, за исключением отдельных районов Витебской и Могилёвской областей, собрали урожай зерновых и зернобобовых. Оставшиеся для уборки площади засеяны гречихой и просом, которые, по словам замминистра, в ближайшее время будут сжаты.

По состоянию на 20 августа, в Беларуси уже собрано зерна (с учетом рапса) 7,629 млн т, из них – 6,555 млн т зерновых и зернобобовых культур, 1,074 млн т рапса. «Мы ещё должны убрать 30 тыс. т ярового рапса и ожидаем более 50 тыс. т намолота гречихи и проса, – уточнил Владимир Гракун. – С учётом того, что малые фермерские хозяйства должны нам дать свыше 200 тыс. т намолота (в 2023 году они внесли в общий каравай 277 тыс. т) и под 80 тыс. т приусадебные участки, согласно оценкам специалистов и учёных, ожидаемый намолот с кукурузой составит 9,2 млн т. Порадовал в этом году и рапс: мы собрали больше, чем в 2023-м, – 1,1 млн т. Итого мы должны иметь 10,3 млн т хлеба».

Параллельно с уборкой зерновых продолжается теребление льна. Немного осталось вытеребить в Могилёвской области, остальные регионы ведут оборот и подбор льна. Двигается сев озимого рапса, иные хозяйства ведут подготовку к севу озимых зерновых, убирают картофель и другие овощные культуры.

«Вовсю собирается урожай раннего картофеля. Молодые овощи поступают на прилавки наших магазинов, и мы уже можем купить свою продукцию», – добавил заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия.

Уборочная кампания является важным и заключительным этапом всего комплекса технологических работ по возделыванию сельскохозяйственных культур. Задачи по уборочной кампании были поставлены ещё в конце 2023 года, когда шло планирование и определялся озимый сев под урожай 2024 года. Была установлена задача – получить 11 млн т зерна с учётом рапса.